



张家界两个 全国最美家庭 的美丽密码

本报记者 秦勤

核心
提示

5月15日，全国妇联家家幸福安康工程启动部署暨2019年度全国最美家庭揭晓会在北京举行，999户家庭获“全国最美家庭”荣誉称号，我市永定区的秦玉凤和胡光莉两个家庭名列其中。

5月21日，记者走近了两个家庭，听她们讲述奉献和大爱的故事。

秦玉凤家庭：一家都是绿色环保卫士

秦玉凤和王斌家庭是一个组合家庭，但是用他们的话来说，就是二婚过出了幸福原配的模样。2006年结束第一段婚姻的秦玉凤，一个人带着孩子，很艰难，但得到了诸多爱心人士的帮助。在女儿2009年北上求学后，她遇到了现在的丈夫王斌。2010年重新组建了新家庭的秦玉凤经常和丈夫一起徒步，他们发现很多和我们城市环境保护相悖离的现象，于是就萌发了为我市城市环保添砖加瓦的想法。

2010年秦玉凤组织策划了首次举办了环保图片展，开启了她做环保公益活动的序幕。10年来她坚持每月组织一次环保活动，组织爱心联盟会员和爱心人士清扫街道、公园清理垃圾、带领爱心联盟公益小天使参观污水厂处理、植树等各种环保公益活动。2018年11月，我市成立“绿色卫士”张家界大队，她和丈夫第一个报名参加，每一天他们夫妻俩都会在晚饭后抽时间在城区河边义务巡河，并及时记录河水污染情况，巡河中发现有任何异常情况他们都及时记载和拨打环保局电话汇报，至今

胡光莉家庭：热心公益 大爱情怀

胡光莉的家是一个三代同堂的传统家庭，有和蔼可亲的爷爷奶奶，有一双活泼可爱的儿女。结婚十几年来，他们始终倡导家庭和睦，勤俭节约、团结邻里，乐于助人的正能量理念，也坚持百善孝为先、心中有大爱的原则来要求自己，并由此来教育和影响孩子。

胡光莉一家非常热心公益，重视孩子品德教育，她说，要让孩子学会付出、懂得感恩。2013年5月，她和女儿高永馨一起加入了张家界市爱心联盟，把本该休息的时间都留给了公益。打开她的微信朋友圈，里面全是她捐资助学、保护儿童、关爱老人的记录，细细翻来，一股暖流涌出心底。从照片里看到，她带着女儿无数次利用休息时间到山区走访贫困学生、到养老院陪伴老人、到福利院看望残障孩子、组织环保引导、参加文明交通劝导、关爱老兵活动等等，母女俩的足迹走遍张家界各区县的乡镇和学校。

胡光莉说出了一组数据，让我们很是吃惊。参与公益活动223次，志愿服务时间达到3500小时，组织策划助学活动152次，走访贫困学生近600名，活动参与人数达6000多人次，联系爱心人士和爱心企业结对资助学生300余名，为贫困学生和贫困家庭发放社会各界爱心人士和团体的捐款共计396万余元，其中助学款226万元，公益捐款近170万元，学习用品、生活用



秦玉凤和丈夫王斌义务巡河

微信计步里程河流守望已经达到570公里。

10年来，他们夫妻俩走遍了张家界两区两县79个乡镇349个村庄，组织绿色环保活动100余次，组织助学活动160余次，参与社会公益活动57次、宣传及联谊活动32次，各类活动参与人数达4000余人次。

丈夫王斌支持秦玉凤做公益。他总是默默陪伴在秦玉凤身边，充当司机，免费提供车辆，无怨无悔送志愿者到达每一个活动进行的地点，陪着秦玉凤跑张家界的角角落落，他对秦玉凤说：你以前怎么做的，现在只能做得更好，我无条件支持你。

婆婆支持秦玉凤做公益。为了让他们做公益没有后顾之忧，平日里，老人家把家里的日常生活安排的妥妥当当，以实际行动默默支持他们的环保公益活动。

动。

两个乖巧的女儿也支持秦玉凤做公益。她们各自利用工作之余也加入他们环保活动中去，并且要求妈妈把家里装修材料全部都选择绿色环保型的，出门逛街，一家大都选择步行或者骑共享单车。

面对记者，秦玉凤说：我取得的成绩微不足道，得益于全家的支持，我很感恩，唯有以后做得更好才能对得起这个荣誉。

他们一家子对公益的热爱也深深感染着身边的人，同事和朋友受他们的感染，也纷纷加入热爱公益的活动中来。单位同事曾丽娟对记者说：秦玉凤家获得这个奖项实至名归，她的正能量影响着单位的每一个同事，连我儿子也被她带动，现在还是学校的绿色公益小模范呢。



胡光莉带着女儿高永馨给贫困孩子捐款

品、教学用品、衣物等物资达7万余件，价值30万余元。这些数据让我们看到了一个大爱、善良、对自己严格要求的胡光莉。

她兼职担任市爱心联盟助学部部长，无私奉献，为我市的公益事业做了很多事情，获得了社会各界的好评。由她负责的“结对助学”公益项目参加2016年张家界市最美公益项目大赛荣获一等奖，她个人也多次荣获爱心联盟优秀志愿者，2018年荣获市优秀志愿者，她的女儿也多次荣获优秀公

益小天使。

胡光莉告诉记者：说到底，今天的成绩是我们全家的，当我和女儿把大把的时间用来做公益的时候，丈夫就守护在家照顾老人，承担起家里所有事。公公婆婆也很支持我，他们经常对我们说，人在世上就是应该多做好事，积福德，你只管放手去做。

胡光莉说她现在很幸福，做着自己喜欢的事，陪着自己喜欢的人，有一个孝亲敬老，心怀大爱的美满家庭。

(图片由受访者本人提供)

索溪峪街道：

开展一户三园 推进乡村振兴

本报讯 5月20日，笔者在索溪峪街道金杜村大周湾看到，每个农户房前屋后被竹篱笆围绕的菜园、果园、花园整洁有序、干净美化，吸引了不少市民前来游玩。这是该街道大力开展“一户三园”试点建设的一个缩影。

“一户三园”指的是索溪峪家家屋后有果园、屋前有花园、屋旁有菜园。今年以来，该街道以创卫工作为着力点，结合城区片与山区片特色，针对性推进“一户三园”试点建设。在山区片，以金杜村大周湾为“一户三园”建设试点，以点带面推动美丽乡村建设，激励农户根据自身条件建设菜园、果园、花园，美化庭院，落实房前屋后、厨房厕所等“三清一改”人居环境整治，以此带动乡村旅游推进乡村振兴。

同时，在各居民小区，开展最美巷道、最美楼道、清洁评比活动，实现通道绿化、畅通；对城区及张清公路、观音路沿线“十乱”现象进行集中整治，完成了张清公路、阳龙公路沿线土地平整、路肩绿化，大街小巷乱搭乱建等现象得以改善。

(本报记者 李享
通讯员 蒋献辉)

后坪街道：

党建+创卫 助力人居环境整治

通讯员 田杰

5月22日一大早，一支60余人的创卫志愿者队伍便穿梭在后坪街道在大街小巷、小区庭院，只见他们手持铁钳，将随处可见的垃圾装进垃圾袋，把杂物搬进垃圾车。这是后坪街道办事处开展的“党建引领、党员先行、齐心创卫”主题党日活动的一幕。

这里过去非常脏，垃圾、废弃物随处可见，经过他们辛苦清洁，变得干净多了！后坪街道边岩社区田大爷说道。

活动当天，志愿者们将省道S306沿线两侧作为清理重点，对路面白色垃圾、烟蒂及道路两侧杂草、随意堆放的废弃物进行彻底打扫；对过往群众发放创卫宣传手册，号召广大群众参与创卫活动。在党员干部的引领下，部分群众自觉加入创卫活动队伍，或与创卫志愿者一道清扫路面，或自发地清理自家房前屋后垃圾。此次活动，志愿者对3公里长的路段进行了清理，共发放创卫宣传手册500余份。

据了解，后坪街道位于市城区西部郊区，创卫基础条件较差，环境治理难度较大，为更好开展创卫工作，该街道充分发挥党支部在创卫工作中的战斗堡垒作用，积极探索“党建+创卫”工作新模式，将主题党日活动与创卫工作有机融合。此外，该街道将省道S306沿线作为卫生治理重点，通过以点带面，切实改善街道环境卫生状况，为我市创建国家卫生城市积极贡献一份力量。